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SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 05 DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E 

VINTE E DOIS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SANTA TEREZA. Aos cinco 

dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois reuniram-se em Sessão Ordinária os nobres 

Vereadores a iniciar-se pelo Senhor Presidente Alencar Zaffari e demais Vereadores, Enio Antonio 

Casagrande, Edu Alison Keller, Gilnei Mezacasa, Márcio Pilatti, Ivaldo Pissetti, Loiri Baldissera, 

Francieli Cettolin Abadi e Domingos Valentin Vignatti. Havendo número regimental de Vereadores 

e invocando a proteção de Deus o Senhor Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a 

presente Sessão Ordinária do dia 05 de dezembro dois mil e vinte e dois. Convido a todos para 

que de pé façamos uma oração. Abro neste momento os trabalhos relativos à hora do expediente. 

O Presidente coloca a ata da Sessão Ordinária realizada no dia 17 de novembro de 2022 em 

discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. Leitura do expediente, a iniciar-se pelo expediente recebido 

de terceiros. Recebemos do Vereador Silomar Garcia Silveira, Presidente da UVERGS Oficio 

Circular de n°026/22-GP/SE. Recebemos do senhor Emanuel Schmitz de Menezes uma carta com 

questionamentos sobre os capiteis do município. Leitura do Expediente recebido da Prefeita 

Municipal. Ofício n°204/2022 e ofício n°208/2022 - Enviando os Projetos de Lei que serão 

apreciados a seguir. E Ofício n°207/2022 – Solicitando uma reunião entre o Poder Executivo e os 

membros desta Casa Legislativa. Solicito ao secretário que seja feita a leitura dos projetos de lei. 

Projeto de Lei Municipal n°1.558 de 30 de novembro de 2022 –– Estima a receita e fixa a despesa 

do município de Santa Tereza para o exercício financeiro de 2023. A Comissão Geral de Pareceres 

emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, 

em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado 

por unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n°1.559 de 30 de novembro de 2022 –– 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a receber em doação área destinada a sistema viário urbano, 

para o prolongamento da Rua Giacomo Pissetti, que fará ligação com a Rua Roberto Prezzi, 

ligando a zona residencial comercial um e a zona residencial dois. A Comissão Geral de Pareceres 

emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, 

em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado 

por unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n°1.560 de 30 de novembro de 2022 –– Institui 

o Programa Municipal de Incentivo ao Desenvolvimento Agropecuário, econômico e Social Rural. 

A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O 

Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal 

n°1.561 de 30 de novembro de 2022 –– Autoriza a abertura de crédito suplementar, aponta 

recursos e dá outras providencias. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao 

respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores 

que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Projeto de Lei Municipal n°1.562 de 02 de dezembro de 2022 –– Autoriza a contratação temporária 

de excepcional interesse público. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao 



respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores 

que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos.  

Leitura do Expediente recebido dos Senhores Vereadores. Indicação n°016/2022 (Enio Antonio 

Casagrande e Loiri Baldissera) –– Solicitamos ao Poder Executivo que seja feito a alteração e 

atualização do endereço residencial dos moradores do Bairro Stringuini junto ao recibo da luz com 

a empresa fornecedora de energia elétrica – RGE. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer 

favorável a respectiva Indicação. O Presidente coloca a Indicação em discussão, em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade 

de votos. Indicação n°017/2022 (Alencar Zaffari) –– Solicita polimento e higienização interna na 

viatura S10 e vitrificação na Viatura Duster. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer 

favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, 

os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. O Presidente dá por encerrada a ordem do dia e abre os trabalhos relativos 

à ordem de explicação pessoal, para as inscrições dos Vereadores que queiram se pronunciar 

nesta hora por dez minutos e os líderes de bancada por quinze minutos. Com a palavra o nobre 

Vereador Loiri Baldissera que diz “Primeiramente boa noite a todos, primeiramente vou 

cumprimentar o Presidente desta Casa Alencar Zaffari, meus colegas vereadores, vereadora, 

secretária Amanda, assessora jurídica, Prefeita Municipal que está presente, secretários, 

secretária, controlador presente obrigado pela presença. Quero falar um pouco sobre a indicação 

eu e do meu colega Enio Casagrande, sempre na parceria né Enio, sempre na parceria, foi um 

pedido de alguns moradores do Bairro Sringuini aonde relatam que o endereço da conta de luz e 

de água apresentam endereços diferentes, por isso a gente está fazendo um pedido ao Poder 

Público, que a Prefeita fizesse um estudo para que esse endereço seja um só endereço, igual 

tanto ao recibo da água do que a da luz, pela minha opinião eu gostaria que fosse o Bairro 

Stringuini, que nem eu moro lá e gostaria que fosse o Bairro Stringuini, se é possível a gente 

agradece e se a indicação for atendida. Quero também parabenizar a Prefeita pelo trabalho que 

está fazendo pela nossa cidade e pelo nosso município, quantas obras já foram realizadas a pouco 

tempo, nunca vi uma cidade limpa como essa administração, merece os parabéns a Prefeita, 

secretários, funcionários, todos, quero também parabenizar os secretários, os funcionários pelo 

seu trabalho, cada um tem sua responsabilidade e dedicação pelo nosso município, quero também 

parabenizar a Prefeita que iniciou mais uma obra no Loteamento Stringuini, abrindo as ruas para 

dar incentivo a quatro famílias que foram atingidas pela enchente, quero também parabenizar a 

todos os organizadores da festa Santa Lúcia na Linha Pederneira que ocorreu dia três, sábado, 

quero dar os parabéns aos churrasqueiros, as cozinheiras que preparam uma delícia comida e os 

demais que ajudaram, quero também parabenizar ao Padre Moacir pela celebração da missa e do 

grupo de canto, parabéns a todos. Quero agradecer a Prefeita que atendeu o nosso pedido, eu e 

o meu colega Enio das faixas de segurança, muito obrigada Prefeita e até a próxima, a gente não 

vai parar por aí, vamos fazer mais indicações né colega Enio, muito obrigado e uma boa noite a 

todos” Com a palavra o nobre Vereador Domingos Valentin Vignatti que diz “Cumprimento o nosso 

Presidente Alencar Zaffari, cumprimento a vereadora e os colegas vereadores, cumprimento a 

assessora desta Casa e a secretária desta Casa Amanda, cumprimento também a nossa Prefeita 

e os secretários que estão ali, o nosso contador, foi um prazer conversar com o contador, não 

conhecia esse contador, parabéns contador por ter vindo nesta Casa dando algumas sugestões 

para nós. Eu tenho poucas palavras senhor Presidente para falar hoje à noite mas tenho uma 

reivindicação, tem um problema que o povo de Santa Tereza, algumas três ou quatro pessoas 

vieram reclamar comigo que ligaram no nosso posto de saúde e não atenderam e alguém tocou ir 

de a pé neste nosso posto de saúde, então isso eu queria e me toca falar aqui porque o povo que 

reivindicou comigo e se for preciso venham nesta Casa reclamar, não estou aqui falando em vão, 



e uma outra coisa, que endossar a festa da Pederneira parabéns colega, eu estava lá junto com 

ele, Prefeita também estava, foi muito boa a festa da Pederneira, fiquei muito contente e parabéns 

para todo mundo que organizou. Queria solicitar senhor Presidente, na Vila Michelon estão se 

reclamando dos carros em alta velocidade, eu concordo com ele, por que eu já vi isso, e uma 

lombada nessa entrada da nossa cidade ali da Vila Michelon, então eu não fiz isso, uma indicação, 

já conversei hoje com a Prefeita, eu acho que merece o povo e já deu problema nesse trajeto ali 

e pode dar mais, então não custa o nosso município fazer esse tipo de lombada nesse local, então 

para nós evitar algumas coisas piores, era isso senhor Presidente, senhores vereadores e o povo 

de Santa Tereza e os que estão me assistindo, muito obrigado”. Com a palavra a nobre Vereadora 

Francieli Cettolin Abadi que diz “Boa noite senhor Presidente, boa noite colegas, secretária desta 

Casa, nossa jurídica, Prefeita presente, secretários e em excepcional o Everton o nosso contador 

aqui presente, eu vim hoje na verdade agradecer pelas explicações, no qual foi um pedido de 

informações que eu solicitei na penúltima sessão, na última sessão não foi atendido esse pedido 

mas hoje o Everton esteve presente aqui, eu gostaria que tivesse mais pessoas presentes nesta 

Casa que eu acho que é de grande importância as pessoas, o público, os eleitores estarem 

sabendo da situação da nossa Casa, mas eu vou ressaltar que conforme na última sessão, que 

foi uma sessão bem tumultuada como posso dizer, aonde o senhor Presidente jogou a culpa na 

verdade ao contador, por causa de toda a situação desta Casa e hoje o contador veio dar as 

explicações então eu acredito que esteja claro o que aconteceu esse ano nesta Casa a todos os 

vereadores, eu espero que todos os vereadores repassem o que o Everton falou, que é a verdade 

simples e crua. Quero também agradecer, parabenizar a administração pelas ruas enfeitadas, ao 

natal que está muito lindo, essa praça está muito linda e também ressaltar o convite que dia dez 

agora de dezembro a gente vai ter o natal, a chegada do Papai Noel, levem as crianças, é um 

momento, uma data muito importante para ser marcada na vida de cada criança e também de 

todos os munícipes aqui de Santa Tereza, era isso, o meu muito obrigada”. Com a palavra o nobre 

Vereador Enio Antonio Casagrande que diz “Boa noite senhor Presidente, boa noite vereadores, 

boa noite jurídica da Câmara e a diretora, presença ilustre da nossa Prefeita, senhores secretários, 

nosso proativo o contador, prazer em conhece-lo, boa noite presentes e os que nos escutam. Bom, 

trinta anos de emancipação, passaram se trinta anos, trinta né foi em noventa e dois que 

emancipou, trinta anos de emancipação, nunca se chegou no final desses trinta anos, no final do 

ano como estamos chegando agora, nós nos deparando com uma cidade tão bonita, tão enfeitada, 

tão limpa, tão organizada, que maravilha em é um prazer, a gente se sente feliz, a gente vê o 

trabalho da administração, o trabalho dos secretários entre todos, funcionalismo, terceirizados em 

fim, todos empenhados, todos com o mesmo olhar da Prefeita, parabéns a cidade está muito 

bonita, a gente vê obras realizadas, obras em andamento em todo o canto, na cidade e no interior, 

parabéns, muito bom, nunca que se viu isso em trinta anos de emancipação, claro que a cada ano 

a gente tem sempre a tendência de melhorar, mas temos que as vezes reconhecer, é muito 

importante reconhecimento de quando as pessoas se dedicando por alguma causa, no caso da 

nossa Prefeita, muito bem, excelente, uma pessoa proativa, visionária e atende as principais 

causas do município, os principais problemas, exemplo, nunca que se mexeu nesses trinta anos 

nas pontes do nosso município, agora parece que estamos de pontes novas, você passa e você 

se depara com uma nova obra, uma nova ponte, limpa, toda pintada, nova em fim, coisas que 

ninguém fez mas a nossa Prefeita, a nossa administração está ai mostrando para a população o 

quão Santa Tereza é importante para todos nós, o amor ele constrói mesmo de verdade em, a 

Prefeita, os secretários, o funcionalismo, as pessoas que amam Santa Tereza, sem falar a Câmara 

que ajuda porque os projetos são todos aprovados praticamente, então Prefeita mais uma vez 

meus cumprimentos, eu tenho que tirar o chapéu nessa chegada de final de ano, praticamente de 

virada de ano, temos só mais uma sessão ordinária e então temos que reconhecer todo esse 



trabalho, toda essa dedicação da Prefeita e dos seus secretariados. A Prefeita além de ter toda 

esse espirito de empreendedora ela também tem influências nas instituições, na Câmara dos 

Deputados Estaduais, na Câmara dos Deputados Federais, em Brasília esteve com o Presidente, 

ela também tem influência na RGE que ela é muito amiga da superintendente da RGE, eu tentei 

entrar centenas, centena não, mas diversas vezes com a RGE para tentar resolver alguns 

problemas aqui de postes, troca de postes, mas a Prefeita quando fala com a superintendente ela 

tem influência e ela consegue as coisas, a troca dos postes aqui da rua da creche foi feito inúmeros 

pedidos, inúmeros protocolos para tentar trocar os postes aqui que estavam caindo, mas como se 

sabe a RGE abrange toda a região e não consegue atender a todos, a todas as solicitações, mas 

a Prefeita conseguiu e nós tínhamos um problema, tem o posto de saúde que para trocar os postes 

as vezes demora, tem que desligar a luz e o posto não pode ficar sem, se conseguiu trocar os 

postes aqui da rua da creche, eu passava diariamente, semanalmente indo para Bento e via os 

postes da Linha Pederneira, a tua Linha senhor Baldissera, eu passava e via aqueles postes quase 

caindo, de repente, eu sempre pensava, uma hora dessas vou ter que falar com o pessoal da RGE 

ou falar com a Prefeita ou a gente fazer uma indicação, então eu sempre pensava isso ai, de 

repente vejo os caras trocando todos os postes, fico sabendo que a Prefeita falou com o 

superintendente lá e trocaram todos os postes da Linha Pederneira, praticamente todos esses daí 

na beira da faixa os que estavam de madeira quase caindo, muito bem Prefeita, agora nós fizemos 

essa solicitação que é uma coisa mais complicada, nenhum Prefeito conseguiu por que você tem 

que envolver a prefeitura, o secretariado, você tem que fazer um levantamento, tem que ter 

influência lá dentro para que eles peguem e mudem tudo, isso aí é uma coisa mais complicada, 

mas eu tenho certeza que a nossa Prefeita vai fazer isso, eu tenho fé, apesar de ser uma coisa, 

eu sei que é bem complicado, Prefeita nós não queremos te explorar pelo amor de Deus o que a 

gente pede é que faça o possível, mas para você, você faz mesmo o impossível eu tenho certeza, 

então a importância de quando uma pessoa é muito proativa e se dedica vai em busca de recursos, 

de verbas e faz muito para o município, então era isso, eu agradeço do fundo do meu coração 

Prefeita, agradeço aos colegas que aprovaram a indicação, que continue assim e muito obrigado 

e até a próxima sessão, um abraço”. Não havendo mais oradores escritos, o Presidente deu por 

encerrada a Sessão Ordinária e convidou os nobres vereadores para a próxima Sessão Ordinária 

que será realizada no dia 19 de Dezembro de 2022, segunda-feira às 19:00 horas.  
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